

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** . . . . . I kor. Egy óra . . . I kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**IFJ. MÓRICZ PÁL.**  
 Kládok és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK.

### Apponyi Szabadkán.

**Szabadka,** december 18. Ma reggel érkezett meg Apponyi Albert gróf több képviselőtársával. A városlásnál dörgő eljenzéssel fogadta. Kocsiját ezek és ezek rohanták meg, úgy hogy csak lépésben tudott behajtani a városba. Mindenki látni akarta, aki a kezét nem érinthette, a ruháját csókolta. Végre a kocsiból kifogták a lovakat és a nép maga húzta a kocsit a főtérré, ahol mintegy 30.000 főnyi tömeg várta. A népgyűlésen, a melyet nyomban megtartottak, *Mukits* Simon elnökölt. Apponyi kijelentette: *nem hiszi, hogy a király exlexben feloszlassa a képviselőházat.* Kijelentette, hogy a Dániel-lex alapján hozott törvényeket el nem ismeri az egyesült ellenzék és azoknak engedelmeskedni nem fog. Apponyi beszéde óriási hatást keltett, a lelkesedés rendkívül nagy. Népgyűlés után Apponyi tiszteletére lakomát rendeztek.

### Az orosz-japán háború.

**Pétervár,** december 18. A harmadik hajóhad vezetésével és felszerelésével Birilevet a balti tenger hajóhadának és kikötőjének parancsnokát bízták meg. Birilev Liubauba utazott.

**Tokió,** december 18. (Reuter.) A Port-Artur alatt lévő hadsereg hírei szerint a Szebasztopolit tiz torpedó érte. A hajó hasznavehetetlenné vált és fenéken van.

### Wesselényi Miklós fellépett.

**Zilah,** december 1. A szilágycsehi kerületben, ahol Neményi Ambrus elhunyt következtében új választás lesz, a szövetkezett ellenzék az ország egyik népszerű főurát, Wesselényi Miklós bárót az új-párt kitűnő elnökét lépteti föl, akinek alkalmasint ellenjelöltje se lesz, oly népszerű a kerületben.

### Népgyűlés Baján.

**Baja,** december 18. Az ellenzék ma a kormány eljárása ellen népgyűlést tartott, a melyen Olay Lajos, Pozsgay Miklós és Vertán Endre képviselők beszéltek. A népgyűlésen *Rajk* Aladár elnökölt. Körülbelül 600-an voltak jelen. A népgyűlést lakoma követte.

### Gázmérgezés.

**Budapest,** december 18. Goldbergernek, a Párisi Nagy Áruház tulajdonosának a Kerepesi ut 56 számú lakásán az estjére gázömlés volt. Neubauer Teréz 22 éves cseléd a cselédszobában nyitva felejtette a gázcsövet. Reggelre a leányt eszméletlenül találták az ágyában. Mentőket hívtak, akik magához térítették a leányt és elvitték a Rókus-kórházba.

### Az új választások.

**Budapest,** december 18. Kormánypárti körökből kiszivárgott hírek szerint *Tisza* István már az új választások határidejét is megállapította. E szerint az új választások *január 26 és február 5 közt zajlanának le.* A házfelosztás e forrás szerint január elején okvetlenül meg fog történni, hacsak — *az ellenzék le nem szerel.* Hogy milyen naiv ez kormánypárti hilfórrás, mutatja ez a hír is.

### Népgyűlés Mezőtúron.

**Mezőtúr,** december 18. Ma tartották meg itt az egyesült ellenzék az alkotmányértés ellen tiltakozó népgyűlését. Az egyesült ellenzék részéről *Barabás* Béla, a Kossuth-párt alelnöke, *Tóth* János, *Pap* Elek, *Rákosi* Viktor és *Bakonyi* Samu vettek részt a népgyűlésen, amely nagy lelkesedéssel fogadta és ünnepelte a képviselőket. A népgyűlés teljes rendben folyt le, a határozatot egyhangulag fogadták el.

### A holt menyasszony.

**Elutasított kérelem.**

Mikor az új bort leszűretelték és az ugaron az első hideget megjósoló pipiskéltás elhangzott, a szülői házhoz haza érkezett Kovács Tóth Mihály. A szegedi ka-

szárnyából szabadult ki. A derék 46-osoknál kerek három esztendőt töltött. Káplár volt, utóbbi időben cugszfűherrerre felvitte az Isten a dolgát. Még regruta sem volt, mikor el-kendőzték egymást Sugár Barna Julissal, aki a szomszédos tanyában lakott.

A káplár urnak majdnem minden heti piacz utáni délelőttön képes levelező lapja érkezett a szegedi postán. Aki írta, igaz szerelemről, örök hűségről tett vallomásokat. Az a valaki Barna Julis volt. Ugy volt elhatározva, hogy mihelyt a Miska gyerek hazagyün a katonaságtól, a felsőrészen tanyát bérelnek és odaköltöznek az új menyecskevel.

Amint a tanyai doktorok beszéltek, Sugár Julisnak annyi baja sem volt, mint a körműk feketéje. Egészséges, bő vére, piros képű lány volt. Ünnepek következtek, Julis elment a bálba. A káplár ur is kijött, együtt mulattak, táncoltak. A lány ekkor kapott össze a vőlegényével. Miska gyerek egy alsó tanyai lányt táncoltatott meg. Miért tette, maga se tudja. Kaczerkodni akart, játszott a lány szívével.

A leány elszomorodott. Kiment a csárda udvarára, a kuthoz. A vedret felhuzta, egy poharat belemártott. Jéghideg viz gyöngyözött a pohárban. Miska ekkor lépett ki a csárdaajtón.

— A te egészségedre, Miska!

A leány egy hajókére leküldte a jég-hidet vizet. Táncolt egyet-kettőt, danolt is, másnap ágyba esett, a mult héten eltemették a tanyai temetőbe.

Kovács Tóth Mihály most azután megjelent — már amennyire az ilyen paraszti-kus ember megje enni tud — az anyakönyv-vezetői hivatalban. A kalapjánál hosszú, le-lógó, gyászpántlika volt. Olyan szomorú, sá-padt és unalmas volt az egész ember, mint a hetes eső.

— Mit akar?

— Meghalt a menyasszonyom.

— Nos aztán?

Ezt a furcsa kérdést a bus legény nem értette. A kalapját forgatta a kezében és kibámult az ablakon át a deczem-beri ködbbe.

— Meg akarnék esküdni?

— Kivel?

— A menyasszonyommal.

— Hiszen az meghalt.

A legény nem tágitott.

— Kérem, ha lehet özvegy embörnek elvönni eleven asszonyt, akkor eleven embörnek is lehet elvönni olyat, aki már nem eleven.

— Hm . . . hát mit is akar maga?

— Özvegy embör szeretnék lönni.

— Hiszen még legénysorban van.

**Olcsóbb** mint bármely

**végeladás!**

DEBRECZEN. Piacz-utca 47. sz. a Dreher sörcsarnok melletti (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

**Rendkívül olcsón**

lehet alkalmas **Karácsonyi ajándékokat** vásárolni a **SCHWARTZ-féle** pipametsző és fényképező cikkek üzletben a városházával szemben.

az árak túlhalmozott raktár miatt ilyen leszállitva lettek **Gerő** férfi- és gyermekruha áruházában. <<<<<<

— Mindegy az. Ugy akarom írni a nevemet ezentúl — mondja a legény fel-deklő zokogás közben, hogy özvegy Kovács Tóth Mihály.

A terv nem sikerült. A fájdalom akár mekkora, Kovács Tóth Mihály megmarad legény embernek, aki sirathat, gyászolhat, de nem írhatja a neve elé, hogy özvegy.

Szomoru, könyes szemekkel fordult ki legény Kovács Tóth Mihály az anyakönyves-től. A kalapjánál lengő gyászfátyolt nézte, keservesen nézte . . .

## Mi az ujság?

**Lóvágóhid Kolozsivárt.** Molnár Károly nyugalmazott máv. felügyelő engedélyt kért a minisztertől, hogy kincses Kolozsivárt lóvágóhidat állíthasson fel. A miniszter válasza, melyben a lóvágóhid felállítását engedélyezi, ma le is érkezett a városi tanácshoz.

**Sikkasztó orosz tisztek.** Az orosz-török háború alatt óriási összegekkel károsították meg az államot, most 25 év múltán ez az állapot ismétlődik. A pétervári „Novoje Vremja” című lap most a hareztéren működő egyik ütegparancsnok levelét közli, melyet a harcztérről intézett hozzá s mely így szól:

„Lehetetlen a különféle becstelenségek ellen harcolni. Az ember úgy képzei magát, hogy az országon van gazemberek és rablók szilárdfala közt, kik pillanatig sem haboznának belogni a száját annak, aki megkísértené, hogy lármát csapjon. Eddig csak nagy városokban, Pétervárott és Odeszában szolgáltam, de most megdermedek a rémülettől. Hova jutottam? Mi lett velem? Ez már nem is rablás, hanem szolidaris cimboraság. Aki nem akar szintén lopni, azt kidobják a társulattól. Irjon erőt, csapjon lármát, állítsa őket pellengére.”

**Roosevelt leánya.** Roosevelt elnök leányát, Alice kisasszonyt, akiről nemrég híre terjedt, hogy menyasszonya lett Marconi-nak, a dróttalan táviró főtálatlójának, — megint házasiják. Londonban ugyanis az a hír van elterjedve, hogy az elnök leányát legközelebb eljegyzik Gusztáv Adolf svéd és norvég királyi herceg. Persze, e hírt is megczáfolják majd.

**Magyar esküvő német községben.** Érdekes esküvő volt a héten Mokrinnban. Hegedüs Ferencz mokriai gőzmalomtulajdonos adta férjhez sógorleányát, Müller Rózsikát, akit Ludvig János németborsáni kereskedő vezetett oltárhoz. Az esküvőn az egész násznép magyar nemzeti viseletben jelent meg, a kocsiúések nagy nemzetiszintű takarókkal voltak leborítva, a menetet arványhajas kucsmás leánya nyitotta meg. Az esküvőt követő lakoma pedig három napon, három éjjelen át tartott vidám hangulatban magyaros jókedv mellett.

**Bűnhődés helyett öngyilkosság.** Párisban Lameth gróf nacionalista képviselő agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okai majdnem ugyanazok, mint Syvetoné. A gróf becstelenséget követett el a saját leánya ellen, aki belebetegedett. A dolog kitudódott

s a vizsgálóbíró berendelte a képviselőt, akit nyomban le is tartóztattak volna. Lameth gróf tudatában volt ennek és ezt megelőzte öngyilkosságával.

## Méregkeverő feleség.

Magyar-Pécskának egyik legvagyonosabb polgára, Punyeczkai András földesgazda iránt a felesége, Kőmives Ágnes gonosz indulattal viselkedett és eltökélte, hogy megöleti az urát. Meghitt bizalmasa, Kozák-Bokor Mária nevű aradi cigányasszony adta neki ezt a tanácsot. akivel a kuruzslása révén ismerkedett meg. Megállapodtak abban, hogy lassan, de biztosan ható szert fog készíteni, amely kis adagoként egy hónap alatt végez Punyeczkival. Kozák Mária rövidesen szállítania kellett volna a mérget, de a romlott cigányasszonynak is feláradt a lelki ismerete és nem meit szavának állni.

Ellenben folyton haladékokat kért czinkosától, utobb pedig zsarolni és fenyegetni kezdte, hogy leleplezi, ha pénzt nem kap tőle.

Punyeczkinek a múlt héten kellett volna bevenni az első méregadagot, ekkor állott be azonban a nem várt fordulat Punyeczkinek szüksége volt néhány száz korónára, elment a takarékpénztárba, hogy a szükséges összeget felvegye, itt azonban legnagyobb meglepetésére arról értesült, hogy a felesége tudtán kívül csaknem az egész tőkét kiszedegette. Nem szólt semmi, egyenesen beállított a rendőrségre és jelentette az asszonyt.

A nyomozás során mind meglepőbb és terhelő adatok kerültek nyilvánosságra, amelyek kétségtelessé tették Kőmives Ágnes bűnét.

Végre annyira megérett a dolog, hogy a csendőrség nyíltan lépett fel és letartóztatta Punyeczkai Andrást, Kozák Bokor Mária-t és a szeretőjét Gózi János fiatal cigánylegényt.

## UJDONSÁGOK.

— **Vidéki előfizetőinknek** A „Debreczeni Független Ujság” naptárát mai postával küldjük meg. Minden lappeldányhoz naptár van csatolva. A naptár küldése a postai szabályok értelmében mint ingyen melléklet portómentes és azért senki sem tartozik külön viteldíjat fizetni. Azért közöljük ezt vidéki előfizetőinkkel, nehogy illetéktelenül postai díjat szedhessen tőlök olyan vidéki postai alkalmazott, aki a szabályokat nem ismeri.

— **Kath. iskolai ünnepek.** A debreczeni r. kath. iskolákban vasárnap tartották a „Mária Immaculata” hitezikely emlékünepeit. A kegyesrendiek főgimnáziumában délelőtt zajlott le az ünnepély, amelyet Vas Károly tájár emelkedett hangú hitszószólata nyitott meg. Délután a Svetitsintezetben folyt le gyönyörű ünnepély, amelynek valóságos látványosságai voltak a névendékek részvételével bemutatott vallási előképek.

— **Arosképleleplezés.** A status-puo izr. hitközség vasárnap délután tartott képviselőtestületi gyűlésén elhatározta, hogy a hitközség ujonnan épített tanácstermét e hó 26-án hétfőn délelőtt 11 órakor fogja felavatni, mely alkalommal a Rechmann Ármin hitközségi elnök szépen megfestett életnagyságu arczképét ünnepélyesen le fogják leplezni. Az ünnepi beszéd megtartására Krausz Vilmos főrabbit kérték fel. Hétfőn este a Frohner szálloda éttermébe lakoma lesz.

— **Vasárnap a szabad iskolában.** A szabad iskola vasárnap dé után négy helyen tartott előadást, mindegyik nagyszámu hallgatóság előtt. Ferenczy Gyula a főiskolában Petőfiről, Csűrös Ferencz a Kossuth-utcai iskolában Aranyról, Divényi Gyula a megyeházán Vörösmartyról és Kardos Albert a főreáliskolában Csokonairól tartottak magvas, összefoglaló előadásoka.

— **Népesedés.** Az elmúlt héten összesen 48 születést — 24 fiú, 24 leány — és ezzel szemben 43 halálozást jelentettek be. Így a lakosság száma e héten természetes uton csak 5-el növekedett.

— **Pályázatok.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja az érdekeltek figyelmét az alábbi pályázatokra az érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a kamara. — Villamos vezetékhez szükséges cikkek szállítására pályázatot nyitott a m. á. v. igazgatósága. Határidő december 22. — Iskola építendő 35 650 kor. költséggel Halmiban (Ugocsa m.) Ajánlatok a nagyszőlősi állami építészeti hivatalhoz nyújtandók be e hó 28 ig. Bántpénz 5%. — A es. és kir. szab. vaspálya különbözö faanyagokra írt ki pályázatot. Ajánlati határidő december 30.

— **Az öngyilkos huszár temetése.** Vasárnap délelőtt temették el Farkas Imre derecskei illetőségű, 28 éves honvedhuszárt, aki pénteken ejtett agyonlőtte magát. Utolsó útjára bajtársai kísérték el.

— **Gyanus alak.** Vasárnap este két munkásféle ember bepálinkázott állapotban összeverekedett az utcán. A vége az lett, hogy Pap Elek az orvoshoz, a másikat a bűnügyi osztályra kísérték. A verekedő nagyon gyanusan viselkedett és magát Kovács Istvánnak nevezte. Szóts rendőrbiztos élt a gyanuperrrel és rendőrral kísértette állítólagos lakására, hogy meggyőződjék, igazat mondott-e. — Kedélyesen beszélgetve haladtak a Hatvan-utca közepéig, amikor az alak megasztította a rendőrt és sebes futásnak eredt. A rendőr utána. Vad hajszá következett ezután, de végül a rendőr mégis csak utólerste és újra előállította. Ekkor már Bánki Istvánnak nevezte magát. De most már nem hittek neki es lezárták.

— **Verekedő betlehemesek.** Vasárnap este Szepesi Sándor és József, Varga Istvánnal és még öt társával a nyílt utcán rátámadtak Katona István kocsisra, akit úgy elverték, hogy a kórházba kellett szállítani. A betlehemesek megugrottak.

— **Olcsóbb lett a pénz!** Mennyivel? meg tudható e 27 pénzintézetel összeköttetésben levő Rácz Béla bankirodájában Debreczen, Csapó-u. 12. Kölcsonygyek gyorsan és pontosan elintéztetnek a legolcsóbb kamattal.

**Órák, ékszerek legolcsóbban < Halász Nándornál DEBRECZEN, Piacz-utca 24. sz.**

**Amerikai husvágó gépek** különféle vágásra alkalmasak legolcsóbb árban **Bészler és Dávid** vaskereskedésében kaphatók.

— **Zene-estély a Magyar-Király kávéházban.** Napról napra fokozottabb látogatottságnak örvendő, pompásan berendezett Magyar Király kávéházban ma este Rácz Károly teljes zenekarával hangverseny tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávé gondoskodik.

— **Az Emke kávéházban** ma este Magyar Testvérek zenekara zene-estélyt tart.

x **Tűz és veszélymentes villanyfényű tündérgyertyák** a karácsonyfára 1 doboz 40 kr. **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában, Piacz—Szentanna-utca sarkán.

x **Uj aranyosó folyadék,** melylyel mindenki bármit is azonnal moshatóan újíthat, 1 üveg hozzávaló ecsettel 40 kr. 150 és 280 kapható kizárólag **Mentze áruházában.**

x **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piacz-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatban látható.

x **Gyönyörű baba kocsik, bölösök és babaágyak,** francia babák, katonák és hintalovak igen olcsón **Mentze áruházában.**

## VÁROSI SZÍNHÁZ.



Ma hétfőn, bérlet 63-ik szám „B”

### A görög rabszolga.

Operett 3 felvonásban.

Műsor. Kedd, bérlet, 69-ik szám „B” Kis alamuszi, operett. — Szerda, bérlet 70-ik szám „A”. Az emigráns. Korrajz. — Csütörtök, bérlet 71-ik szám „B”, Szókimondó asszonyosság. színmű. — Péntek, bérlet 72-ik szám „C”, Hajduk hadnagya, operett. — Szombaton szünet. — Vasárnap délután, bérletszünetben, félhelyárakkal Boccaccio, operett. — Vasárnap este bérletszünetben Heidelbergi diákélet, színmű. — Hétfőn délután, bérletszünetben, félhelyárakkal. Lőcsei fehér asszony, énekes történeti színmű. — Hétfőn este bérlet 73-ik szám „A”, Tékozló. Látványos színmű.

#### Az emigráns.

[Korrajz 3 felvonásban. Irta: Kemechey Jenő. A debreczeni városi színházban először adták 1904. december 18-án.]

Kemecheyró, eddigelé annyit tudunk, hogy felvidéki származásu magyar ur ember, aki józsu rajzokban, erős fajszeretettől átmelegedett nove lakban a felvidéki nemesi kúriák világát örökölte meg, a pusztulófélben levő középosztály érdekesebb alakjait rajzolta sok szeretettel, meleg érdeklődéssel.

Az emigráns első darabja, melylyel önállóan lép a nagyközönség elé. Ebben is a genitit rajzolja, azt a nemesi osztályt, mely évszázadokon át törzsöke, fenntartója volt a nemzetenek. És pedig igen szerencsésen választja meg az időpontot, a szabadságharc utáni borongós időket, mikor ez a középosztály a laka nemesség, a törhetetlen hazaszeretet örökké emlékezetes példait adta.

Csodálni való, hogyan lehet az, hogy ehhez a megkapó ellentétéssel teli, borongós hangulattal átítatott érdekes korszakhoz magyar dramairó eddig még nem nyult. Holott a drámai anyag szinte készen állt abban a

sok merész összötközésben, mely az idegen elnyomót a keserű daczczal ellenálló, letiporva és félelmetes magyarsággal szembeállította.

Meg a tárgy megválasztásában is nagyon szerencsés volt Kemechey. A magyar lélek hurjai igen könnyen rezdülnek, mikor ez a kor-zak kerül szóba. A mi nemzedékünk már elég távol esik tőle, de azért nem maradhat megilletődés nélkül, mikor feltámadnak előtte az elnyomtas szomorú évei, az évek, melyeknek nem volt piros betűs napja, másfél évtized, melynek tartalma: bánat, jelképe: köny.

Darabjának „korrajz” nevet adott a szerző, s ha tisztán ennek tekintjük, akkor a mű kifogástalan.

Teljesen áterezte velünk azt a tenger keserűséget, mely akkor olomszárnyával ráfeküdt az egész nemzetre. Alakjai, festése hűek. S ha mint szindarab a kezdő színműro hibáit sem is tudja kikerülni, elfledtet velünk a fogyatékosságot a mű hazafias heve, a magyar lélekben mindentör viszhangot keltő lelkes magyar érzés.

Ennyit a darabról. Az előadás ellen már több a kifogásunk. Első sorban az, hogy a darabra nem voltak kellőképpen előkészülve. A játszók akadoztak, a gyorsan fejlődő cselekmény rohanó jelenetei ismét és ismét lennakedeztek éppen olyankor, mikor a legkevésbé lett volna szabad.

Pedig a szereplők egyébként eltaláltak a kellő hangot. Kiváltképpen *Sebestyén és Krémer, Palágyinak* és *Ivanyi-nak* is jó estéje volt. Mindakettő neki való jó szerephez jutott.

A női szereplők közül *Jeszenkyné, P. Merszáros Margit* és *Szabó Irma* jeleskedtek, az utóbbi rövid, de nagyon kedves hálás szerepben. Künön kell fölemlíteni *Faragót*, aki rövid szerepét kiválóan jellegzetessé tette sokoldalú tehetségével. — A közönség nagyon gyerekes volt, a további bizonyára gördülékenyebb előadásokon remélhetőleg teltebb haz nézi v-gig ezt a magyar levegőjü, jóra való darabot.

Cs.

## Törvénykezés.

**Bűnügyi főtárgyalások.** Kedden Girasek Ede ellen gondatlanságból okozott testisértést, Láng Háni ellen súlyos testisértés büntette, Makora Lajos ellen lopásbüntette, Tivornyik Andrásné s társai ellen lopásbüntette, Boros Gábor ellen, gondatlanságból okozott testisértésért. Szerdán Seres Sándor ellen súlyos testisérés vétsége, Juhasz Lajosné ellen lopás büntette, Varga János s társa ellen házjog megsértés vétsége, Végh Károly ellen lopásbüntette miatt; — Csütörtökön Giti Sándor ellen súlyos testisértés büntette, Sálai László ellen közokirat hamisítás büntette, Weisz Lipót ellen magánokirat hamisítások, Oláh Imre ellen ragalmazás vétségéért Lovas Imre ellen hivatali sikkasztás büntette, F. Kiss Lajos ellen súlyos testi sérés büntette, Szabó Ferenc ellen felmeasógbeli rokonon elkövetett könnyü testi sérés vétsége, Török Gábor ellen zsarolás büntette, Soós Gábor ellen, súlyos testi sérés büntette, Török Imre s társa ellen lopás büntette, Kiss István ellen zsarolás vétsége, Szabenyi Lászlóné ellen emberölés vétsége, ifjú Veres János ellen súlyos testi sérésért, Pataki Imre ellen lopás büntette miatt.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

11 (Orosz eredetiből.)

— Valószínűleg meggyilkolták.

Az öreg szolgál tere rogyott és feljajdult:

— Szent atyám! Lehetetlen!

— Magam is sokaig reménykedtem, hogy majd csak megjön, de most már vége a reményeimnek. Most már csak a gyilkosait kell kezekeztetnünk, és ebben segédkeznünk mi ennek az urnak itt. Jól megnezd ezt az urat öreg. De erről a próbálkozásunkról ne szólj senkinek. Ha pedig a szobalány, Mara kérdezősködni találna tőled, hogy került ez a fiatal ember hálószobámba, fénygesd meg, azonnal elcsapjuk, ha valakinek szót szól az esetről. Most pedig eredj előre a férjem dolgozó szobájába.

Az öreg reszkette, a fiatal titkos rendőrré aggályosan tekintgetve távozott, nagyon is jól ősmerte, hogy micsoda rettegett hatalom az az orosz rendőrség. Ha már egyszer a rendőrfőnök is beleavatkozott a dologba, akkor életre halálra megy a játék.

Az egész házban jól eső, enyhe meleg levegő terjengett, bár odakint a fergeg dühöngve kavarta, söpörte a havat. Azonban az orosz igen jól alkalmazkodik az orosz homi tél kegyetlen szigorához. A házat olyan pompásan berendezte, hogy annak a védőfalán megtörik minden vihar, kintszorul a hideg.

Bogdán gyorsan felöltötte a prémes bundáját, még a kalapját is feltette. Egy kis homalyos udvaron mentek a szárnyépületbe. Az öreg szolgál már ekkor kinyitotta az ajtót és mindhárman beléptek a széles folyosóra, a melyre jobbról balról az üzlet helyiségek ajtai nyitak. A nagykereskedő magán irodája egészen hátul volt. Pavlovna szótlanul nyújtott át két kulcsot az öreg szolgának; a külső vasajton kívül még belső csukott ajtója is volt a szobának, Pavlovnaék csak ezek felnyitása után léphetek be Jarosin kényelmes nagy dolgozó szobájába.

— Engedje le a függönyöket! — hallzott a Bogdán parancsa, ki az egyetlen nagy ablakra mutatott, a mely napközben világosította a szobát.

Az öreg szolgál már a beléptékkor felgyújtotta a villamángot. Majd most a netez függönyöket is lebecsátotta az öreg szolgál.

— No, most már nem lehetnek ki, mondá Vladimir, a ki gyors pillantással tekintette át a terem berendezését. Abban a nagy aczélszekrényben ugy-e bár az üzleti könyveket és pénzeket őrizik?

Pavlovna helybenhagyólag bólintott és kis csomag kulcsot adott oda az öreg szolgának.

— Borisom mielőtt elutazott volna, átadta e kulcsokat. E szobába rajtam kívül es az üzletvezetőn kívül márnak nincsen belépése; bár a nagyobb értékeinket a bankban helyeztük el.

— Engem leji kább csak az utóbbi idők bevételei érdekelnek! És Bogdán Vladimir a szolgál segítségével egész tömeg könyvet hordott az íróasztalra. Engedje meg nagyságod, hogy átnézhessem e könyveket!

[Folytatjuk.]

# Gőzmosóda

fehéreneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűből szedett minden szó 4 fillér.

**Január elsejére** a piacon vagy közelében egy két szobás garson lakás kerestetik. Czimek a kiadóba küldendők.

**Áruszállításra** kis, könnyebb kézikösi kerestetik. Czim a kiadóhivatalba.

**Csinosan** butorozott külön bejáratu szoba azonnal kiadó. Széchenyi utca 27.

**Nyugalmazott** uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czime a kiadóhivatalban.

**Eladó ház.** Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utca végén boltnak, korcsmának igen alkalmas hely. 10 évig adómentes, igen kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos rendőrügynöknél a vasutnál,

**Wertheim pénzszekrény** megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Jó házilag** készített borecet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Törmelék** csokoládénak kilója 1 frt Kovács Géza fűszer- és csemege üzletében Hatvan és Betlen-u. sarkán.

**1000 darab levélboríték,** tetszés szerinti cégnyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz u. 47. Telefon 18.

**Hölgyeknek!** Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

**Nyomdász** tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

**50 hectoliter** 1880. 1885. és 1886. os igen nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb részletekben is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Üzleti könyvek** félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

## Karácsonyi és Ujévi ajándékok

legnagyobb választékban kaphatók

## Hegedüs és Sándor

előbb László Albert és Társa könyv és papír kereskedésében Kossuth-utca 11. szám.

Régi piacz-utcai helyiségünkben **feltűnő olcsó árban**

árusítunk el

**felmaradt könyveket, képeket és zeneműveket.** ←

## Karácsonyi vásár

nagyszabásu

⇒ maradék vásárral ←

egybekötve

rendkívül olcsó árak mellett

## Bosznay J. és Társa

divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-utca 5.

Finom Ruha- és Kosztüm szövetek  
ezelőtt 4 és 5 frt most frt. 1 és 1.50.

Francia Delin Mtr. 47 kr.

Francia Flaneli Mtr. 39 és 57 kr.

120 cm. széles Ruhaszövetek Mtr.

25-35 és 45 kr.

Jó mosó Barchetek Mtr. 19 kr.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utócai cégénél  
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

## A Karácsonyi vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk kerülnek eladásra

**leszállított árak mellett.**

## Leltározás miatt

a raktárról kiválogatott, de kifogástalan áruk mélyen leszállított áron (nagy részük **feláron**) adatnak el és pedig:

szőnyeg maradékok, egyes függönyök és asztalterítők, flanel- és selyem hulladék takarók, selyem paplanok, kávé abroszok és teritékek, női háló ingek, fésülködők és háló köntösök, ágyneműek, színes alsószoknyák, diván párnák, zefir-, karton- és barchend maradék és más hasznos cikkek

A fent említett kiárusítási cikkek kivül nagyválasztékban vannak raktáron ugy használati, mint

## karácsonyi ajándéktárgyak

## Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, Kossuth-utca 9.

## Karácsonyi Vásár

női divatkelme áruházunkban megkezdődött.

## SZABÓ LAJOS FIAI

cégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Leszállított árban

női divatkelmék, Gyapju-flanellek, Mosó velezek.

DIVATOS

IZLESES ÉS

JUTÁNYOS

## női és leány felöltők és kalapok

legnagyobb választékban

# RÓZSA

női divat-  
áruházában  
DEBRECZEN,  
Kistemplom-bazár.

Külön női kalap szalon. Saját szücs-műhely.  
Gouvre és plissirozás gyorsan és pontosan készül.